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Demokrati
 

Så är vi inne i den ljuvliga femte årstiden, den här sen-
sommaren som vi har här på Gotland. Det är inte längre 
sommar, men havet är varmt att bada i, skördetiden 
börjar och mer eller mindre motvilligt går vi tillbaka till 
rutinerna igen efter en lång eller kort ledighet. 
I kyrkan så inleds hösten med ett kyrkoval! Som medlem i 
kyrkan har du rösträtt – vem tycker du ska finnas med och 
styra hur vår kyrka arbetar framöver? Vår kyrka är demo-
kratiskt styrd – alla medlemmar har rösträtt. Var med och 
lägg din röst på de du vill ska ta ansvar här i vårt norra 
pastorat. 

Tillsammans är vi kyrka 
Vi medlemmar blir också allt viktigare för kyrkans verk-
samhet. När vårt pastorat bildades, så tänkte jag att vi 
behöver ha några ledord för hur vi ska arbeta. Orden blev: 
Tydlig, närvarande och diakonal. 
Tydlig, som att det syns att vi tillhör kyrkan. Alla klockare 
har profilkläder med pastoratets logga och ämbetsbä-
rarna bär sina kragar. De unga ledarna har grå tröjor med 
svenska kyrkans rödgula flagga och alla våra affischer 
följer kyrkans profil.
Närvarande – en kyrka bland alla människor. Vi är med på 
marknader och sockendagar, syns i skolor och på vårdhem 
och gudstjänster firas i alla pastoratets kyrkor.
Diakonal – vi tänker på de som inte har det så bra i vårt 
samhälle. Ibland kommer människor i kläm och saknar en 
samtalspartner, ekonomiskt stöd eller sällskap. Då finns 
våra diakoner och diakoniassistenter, men också många 
frivilliga i besöksgrupper och luncher, och alla andra  
anställda som möter människor och fångar upp.
 
I en tid av oro 
Vi lever i en värld som på så många sätt känns otrygg och 
opålitlig. Vad som helst kan hända i länderna som är i krig 
och konflikt med varandra. Även vi, i vårt förhållandevis 
trygga land, känner av hot och oro. Kyrkan står fast, våra 
gamla byggnader men framför allt vi människor, som  
tillsammans utgör en gemenskap.

Kom och var med. Du gör skillnad! 

Med hopp om en välsignad höst!
Martina Åkeson Wollbo, kyrkoherde
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Denna tidning delas ut från Norra Gotlands 
pastorat till alla hushåll inom pastoratets 
gränser. Tidningen räknas som samhälls- 
information, och delas även ut till de som 
har en skylt med  ”Nej tack till reklam”.
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Norra Gotlands pastorat  
Kyrkvägen 2, 624 52 Lärbro 

Tel 0498-22 27 00 
 

Expeditionstider, helgfria vardagar:
Måndag, tisdag, torsdag kl 9-12

svenskakyrkan.se/norragotland  
norragotland.pastorat 
        @svenskakyrkan.se

E-post till medarbetarna: 
namn.efternamn@svenskakyrkan.se



Ibland kommer döden plötsligt. Den 8 juni nåddes vi av beskedet att vår vän, arbetskamrat och körledare Dan Eiderfors hastigt 
hade avlidit i sitt hem. Efter en fantastisk fin minnesgudstjänst redan dagen efter i Lärbro kyrka, som fylldes till sista plats, påbör-
jades arbetet med att ta hand om allt det musikaliska Danne hade bokat inför sommaren. Tidigt stod det klart att Dannes stora 
musikaliska bredd är helt otrolig och att det inte går att finna någon som honom igen. Våra musiker och körer har gjort allt för att 
fullfölja så mycket som möjligt av allt som varit inbokat under sommaren. Tack alla för ett fantastiskt fint jobb!
Nu pågår rekrytering av ny musiker, men att finna någon precis som Danne - det kommer inte att gå. Men vi lovar att vi gör allt vi 
kan för att hitta någon som kan göra sitt bästa för att fylla Dannes skor, men exakt vad denna nya musiker besitter för kompetens, 
det vet vi inte i dagsläget. Vi återkommer så snart vi kan.
Jamma nu loss Danne med dina musikaliska förebilder i himlen! 
											           Johan Sunnerstam 
Bilderna kommer från Dans egen facebook, från inspelningarna i våras med körerna Joyful Voices (överst) och Forsa Voices  
(underst) som han var så stolt över. 

Dan Eiderfors 1960-2025 
Organist, körledare och en musiker med bredd har lämnat jordelivet

Diakoni - livsviktigt! 
 
Under sommaren har många matkassar delats ut till 
hushåll som haft det svårt, och diakoniteamet har haft 
samtal och möten med människor som känt ensamhet, 
sorg, tyngd, oro eller familjebekymmer.  
Inför hösten planeras mötesplatser för människors väl-
mående, grupper för att leva vidare när man förlorat en 
anhörig och att fortsätta möta famljer som har en jobbig tid.  
Alla kan hamna i ett läge i livet när man behöver stöd och 
hjälp, med samtal eller något så konkret som mat eller 
hela skor. En gåva till diakonin går oavkortat till med-
människor på norra Gotland.  
 
Vill du ha kontakt? På sidan till vänster hittar du telefon-
nummer till diakoniteamet.

Har du möjlighet att göra skillnad?  
Gåvor till diakonin tas tacksamt 
emot! 
 
bg 506-1692  
Märk gåvan med ”Diakoni” 
Swish 123 029 7820  



Vallokaler

Förtidsrösta

FÖRTIDSRÖSTA
 

Du måste ha med dig ditt röstkort om du förtids-
röstar. Röstkortet används för att skicka din röst till 
din vallokal. Det är också viktigt att du har med dig 
legitimation. 
Över hela landet kan du förtidsrösta från och med 
8 och till och med 21 september. 

Fårösund Träffpunkten  
Tisdagar 9 och 16 sept. kl. 16-18
Torsdagar 11 och 18 sept. kl. 17-19

Lärbro Forsagården 
Måndagar 8 och 15 sept kl. 17-19
Onsdagar 10 och 17 sept. kl. 17-20

Slite församlingshem
Tisdagar 9 och 16 sept. kl. 17-19
Fredag 12 och 19 sept. kl. 16-18

Gothem församlingshem 
Torsdagar 11 och 18 sept kl. 17-19

Väskinde församlingshus
Tisdagar 9 och 16 sept. kl. 17-19
Torsdagar 11 och 18 sept. kl. 16 - 18

Lummelunda församlingshem
Torsdagar 11 och 18 sept. kl. 16-18

Tempo Stenkyrka
Lördagar 13 och 20 sept.14-16

Krampbroboden Fole
Lördagar 13 och 20 sept. 14-16

Vad kyrkovalet handlar om
Svenska kyrkan är Sveriges största trossamfund med 5,8 
miljoner medlemmar. Den kristna grunden innebär ett 
engagemang för alla människors värde och värdighet och 
för ett aktivt miljö- och klimatarbete. Det ansvaret gäller 
både lokalt på norra Gotland och globalt.  
Genom din röst ger du människor som engagerar sig fri-
villigt för kyrkans framtid kraft att genomföra det du och 
nomineringsgruppen du väljer tycker är viktigt. 
 
Varför kyrkovalet finns
Svenska kyrkan är demokratiskt uppbyggd och beroen-
de av människors engagemang. Alla är välkomna att ta 
initiativ och dela ansvar. Genom hela kyrkans historia har 
människor valts för att överlägga och fatta beslut på hela 
gemenskapens vägnar. 

Medlemmarna i Svenska kyrkan röstar fram representan-
ter till tre olika nivåer: Kyrkofullmäktige, Stiftsfullmäktige 
och Kyrkomötet.

- Kyrkofullmäktige styr församlingarnas arbete, vars 
grundläggande uppgift är att fira gudstjänst, bedriva 
undervisning och att utöva diakoni och mission.

- Stiftsfullmäktige styr arbetet i respektive stift. Stiftens 
grundläggande uppgift är att främja och ha tillsyn över 
församlingslivet i stiftet.

- Kyrkomötet är Svenska kyrkans högsta beslutan-
de organ. Där fattas beslut om frågor som handlar om 
kyrkoordningen och andra frågor som har betydelse för 
hela Svenska kyrkan, till exempel kyrkohandboken och 
psalmboken.

Din röst påverkar direkt den  
verksamhet som erbjuds dig själv 
och människor i alla åldrar i 
din närhet, hur din kyrka möter 
människor i kris, och hur kyrkorna 
sköts om.

BUDRÖSTA
Att rösta via bud innebär att en person lämnar över dina 
röster i ett särskilt, igenklistrat kuvert antingen på valdagen  
i din vallokal, eller som förtidsröstning i den församling eller 
pastorat du tillhör.
Budet behöver ha med sig ID-handling. På ytterkuvertet 
ska du skriftligt ha intygat att du själv lagt valsedlarna i 
kuverten i närvaro av två vittnen. De två vittnena ska också 
ha intygat detta på kuvertet. Bud och vittnen behöver vara 
minst 18 år gamla.

För att rösta med hjälp av ett bud, behöver du ett bud-
röstningspaket, som du kan hämta eller beställa från 
expeditionen. När budet lämnar in din röst i en förtidsröst-
ningslokal måste budet ha med ditt röstkort. 

Din röst  
behövs!



 
 

Vad är viktigt för dig?  

c kulturarvet  c gudstjänstlivet  c stötta utsatta lokalt  
c verksamhet för barn och unga  c musikverksamheten  
c mötesplatser för äldre  c klimatfrågor c undervisning 
c samtalsgrupper om tro och liv  c krisberedskap 
c kyrkans engagemang globalt  c _____________ 

Varför kyrkovalet genomförs på det sätt som görs
Sättet att genomföra kyrkovalet tar sin utgångspunkt i 
vallagen och hur de allmänna valen genomförs. Några 
skillnader finns, bland annat att även medlemmar som är 
16 år har rösträtt och att det är möjligt att rösta på valfri 
ort i Sverige.
Det är ytterst medlemmarna i Svenska kyrkan som avgör 
hur kyrkans regelverk utformas, genom att lägga sin röst 
på den nomineringsgrupp som de vill ge sitt förtroende till.

Valresultatet
När vallokalerna stänger görs direkt en preliminär röst-
sammanräkning. Vartefter de preliminära resultaten blir 
klara presenteras de på sidan om valresultat. Ansvaret 
för den slutliga rösträkningen har stiften. I Visby stift som 
omfattar alla gotländska församlingar och pastorat samt 
alla församlingar utomlands räknas rösterna på stift-
skansliet i Visby. Det tar några veckor innan det slutgiltiga 
valresultatet presenteras. 
En skillnad gentemot valen till regionfullmäktige och 
riksdag är att benämningen politiska partier inte före-
kommer i kyrkovalet, utan medlemmarna röstar istället 
på nomineringsgrupper. Det är sammanslutningar och 
intressegrupper formade för att delta i kyrkovalet.   
En del nomineringsgrupper har ett vanligt politiskt parti 
bakom sig. Argumentet för att delvis ta med sig de tradi-
tonella politiska partiernas tankar med till nominerings-
grupperna är för att man anser att då vet väljaren vad 
nomineringsgruppen står för som samhällsaktör generellt 
och vilka frågor man gärna driver.  
Andra grupper är politiskt obundna då man vill hålla det 
gemensamma fokuset på det man upplever som kyrkans 
bästa främst. I dessa nomineringsgrupper drivs de nomi-
nerade på listan av ett engagemang för t.ex. verksamhe-
ter och kulturarv.  
 

Vilka nomineringsgrupper ska du rösta på? 
De olika nomineringsgrupperna för stiftsfullmäktige och 
kyrkomötet kommer att skicka ut information om sin 
kyrkopolitik och sina hjärtefrågor. Läs på och titta på  
deras hemsidor om du har tillgång till internet. En start 
kan vara att bestämma om du vill hålla dig till en partipo-
litiskt knuten nomineringgrupp eller en neutral nomine-
ringsgrupp som samlats kring gemensamma åsikter om 
kyrkans bästa. Inom kort får du också en tidning produ-
cerad av Visby stift som handlar om kyrkovalet.  
Till kyrkofullmäktige i Norra Gotlands pastorat finns en 
gemensam lista som består av representanter från alla 
socknar. Här kan du använda din rätt till peronröstning 
om det är någon du vill lyfta fram.  
 
Personrösta 
Utöver själva nomineringsgruppen kan du ”kryssa” upp 
till tre personer på listan som du tror kan företräda dina 
tankar och kyrkan bäst. Detta gäller för både kyrko- och 
stiftsfullmäktige samt till kyrkomötet. 

RÖSTLOKALER VALDAGEN 

Söndag 21 sepember 

Vallokalerna är öppna 
klockan 9-11    14-16   18-20 

Fårö församlingshem		   

Träffpunkten Fårösund 

Forsagården Lärbro		   

Slite församlingshem		   

Gothem församlingshem
	
Väskinde församlingshus	  



Vill du ha hjälp att tända ljus?  
Klockarna kan sätta ljus på alla 24 kyrkogårdar 
inför allhelgona eller annan, för er, viktig dag.  
Batteriljus 395:- Lyser längre än ett gravljus, slocknar inte
Gravljus 170:- Finns risk att den slocknar pga väder
Båda priserna inkluderar förmedlingsavgift

Sista beställningsdag fredag den 17 oktober.
Beställ via 22 27 00, formulär på hemsidan eller 
norragotland.pastorat@svenskakyrkan.

En värld i gungning märks även i hur pastoratet behöver hålla 
i pengarna. En del planerade projekt pausas och ett intensivt 
budgetarbete inför 2026 och åren framöver pågår.  
Glädjande kan man dock redan se att åtgärder som togs i 
våras ger resultat. 

Energi
Genom att bland annat hålla fler gudstjänster i församlings-
hem och kapell och inte värma lika många kyrkor mellan nyår 
och april/påsk kunde 70 000 kw/h sparas mot fjolåret.  
Det sporrar till att arbeta vidare för att där det går vara i 
alternativa lokaler. Planeringen av var gudstjänsterna är sker 
i samarbete med de förtroendevaldas önskemål. Din röst i 
Kyrkovalet genomsyrar därmed även direkt verksamheterna, 
både i lokalanvändning och vilka verksamheter som görs. 
Senast 2027 ska de gamla oljepannorna försvinna. Projektet 
genomförs tillsammans med Samfälligheten Gotlands kyrkor. 
Troligtvis går det att byta brännare till sådana som går på 
HVO, då själva värmesystemen är effektiva för de gånger per 
år kyrkorna värms. De kyrkor som behöver ny värme är Hall, 
Fleringe, Vallstena samt Bäl. 
I våras köptes villan bredvid Forsagården, där flispannan som 
producerar värme till står. 
Under de två månader som pastoratet ägt pannan har man 
redan sparat 18 000 kr jämfört med tidigare år och förhopp-
ningsvis blir det lika bra framöver.  Lokala producenter levererar 
flisen. Framöver räknar fastighetsskötarna med att träd som 
beskärs eller fälls på kyrkogårdar och fastigheter kan stå för upp 
till 10% av försörjningen. Den egenproducerade flisen används 
också för att bevara fukt kring nyplanterade träd och häckar. 

Gotländsk tjära
Något som man hoppas ska ge långsiktigt resultat både eko-
nomiskt och hållbarhetsmässigt är att pastoratet kan sköta 
mycket underhåll själva då det finns en större kompetens i 
arbetslaget. Både ute och inne ses byggnaderna regelbundet 
över och de mindre skavankerna kan snabbare åtgärdas. 
Många byggnader med trä är tjärade, och att hitta tjära av 
god kvalitet kan vara en utmaning. Glädjande har man fått tag 
i gotländsk tjära förmedlad via Samfälligheten Gotlands kyrkor. 
Nu kan bland annat grindar, stigluckor och muren i Othem få 
en underhållsstrykning av tjära av rätt kvalitet. 

Underhåll och säkrare kulturarv
En kris- och beredskapsplan för kulturarvet ska arbetas fram 
och i ett första steg gås alla inventarielistor igenom. Varje liten 
pryl, ljuskrona, stol och dyna prickas av, och i nästa steg görs 
en plan för hur sakerna kan räddas vid en hotande kris så som 
brand.
Sedan 2017 har arbetet med verkstadslokalerna i de tidigare 
prästladugårdarna i Othem pågått. Nu är den västra flygeln 
äntligen färdig och innergården ramas in av de båda stenläng-
orna och två trälängor som framförallt används som carportar 
för fordon och vagnar. På de nya rödmålade längorna sitter 
solceller som direkt bidrar till klockarnas elbilar och elverktyg. 
Hallshuks kapell har fått ny fasad och målade fönsterkarmar, 
ett riktigt fint jobb!
Alla ramper vid hus och kyrkor har inventerats och flera håller 
inte måttet tycker pastoratet. En lösning på flera ställen kan 
vara att höja marken framför portar med grus. Det är en lös-
ning som inte påverkar eventuella kulturlämningar under och 
som går att ta bort. I Martebo har en liknande lösning gjorts 
som fungerar mycket bra. Fördelarna med gruslösningen är 
också att den kan pastoratets personal utföra själva samt att 
rampen förstås blir stabil även för större hjulburna hjälpmedel. 
Arbetet med belysning och fasad i stigluckorna pågår. Norr-
landa är nästan klar, Fole, Stenkyrka, Vallstena, Bäl, Hall, 
Hellvi och Rute beräknas bli klara i år. 

Byggnaderna vid Othem prästgård, som nu fungerar som verkstad och maskinhallar.

Kyrkogårdar & fastigheter:  

Långsiktiga satsningar



Vernissage 
8 oktober
kl. 12.30

På bönewebben kan du be böner 
och tända digitala ljus.

Speedkonfirmanderna 22 juni - präster Juana Baumann och Martina Åkeson Wollbo

Länge leve kärleken!  

Drop-in bröllop 14 februari 
 
På Alla hjärtans dag finns möjlighet till vigslar,
förnyelse av löften och dop i Hallshuks 
kapell, Slite kyrka och Bro kyrka!  
Ni kommer som ni är och vill vara, med eller 
utan gäster. På plats är kyrkan smyckad, 
präst och musiker står redo och självklart 
skålar vi efteråt.  
 
För mer information, titta in på hemsidan  
eller ring expeditionen!

 
 

Vill du engagera dig för din kyrkas framtid?  
 
Mellan varje kyrkoval finns fyra år av praktiskt arbete för socken- 
kyrkornas och församlingarnas bästa.  
Här behövs människor i alla åldrar och med olika erfarenheter. 
Uppdragen kan vara praktiskta som att agera kyrkvärd vid 
gudstjänster och konserter eller mer som styrelsearbete ge-
nom att sitta med i sockenråd eller församlingsråd.  
Där pratar man om vad man tror kan bli bäst för verksam-
heterna och kulturarvet. För de flesta handlar det om några 
timmar i månaden.  
 
Såhär till höststarten av verksamheterr är det också uppskattat 
med frivilliga av andra slag. Flera av barnverksamheterna har 
en husmor/husfar på önskelistan för insatser i köket en eller 
ett par gånger per termin när man vill göra något extra med 
grupperna och deras familjer. De diakonala/sociala verksam-
heterna dagtid tar gärna en hjälpande hand med allt från att 
sätta fram stolar vid en samling, skjutsa någon, fixa fika eller 
något du är bra på. Har du en idé om något annat du kan hjälpa 
till med, så tveka inte.  
 
Hör av dig på 22 27 00 eller norragotland.pastorat@svenska-
kyrkan.se om du har möjlighet att bidra med tid och kunskap!
  

                          Tillsammans är vi                    
          Svenska kyrkan!



Kalendarium 
september - oktober 2025

Onsdag 24 september
15.30 Fleringe fsh
Samtalsgrupp ”Tala tro- 
tala liv” utifrån kvinnor i 
bibeln. Slut 16.45   Sunnerstam
17.00 Fleringe Veckomässa
Sunnerstam, Stolpe Marklund
16.30 Slite ”Ljus och bus 
i Guds hus” pyssel, andakt, 
enkel måltid med mera.
Malin Martis, Yvonne Nellvik, 
Ann-Charlott Hansson

Torsdag 25 september
19.00 Stenkyrka prästgård
Öppet nomineringsmöte 
till Stenkyrka församlings-
råd. Fika. 

Söndag 28 sept
15:e sön e. trefaldighet
11.00 Hejnum Högmässa
Väskinde damkör
Staffan Beijer, Marie Sandell
11.00 Stenkyrka Högmässa
Peter Arkell, Ragnar Håkansson
14.00 Källunge Gudstj.
Staffan Beijer, Marie Sandell 
17.00 Tingstäde För-
svarsmuseet Fika och 
öppet nomineringsmöte till
Stenkyrka församlingsråd. 
18.00 Tingstäde 
Aftonbön         Lekmannaledd
19.00 Fole Gudstjänst
Malin Martis, Marie Sandell
19.00 Hall Gudstjänst
Peter Arkell, Ragnar Håkansson

Fredag 3 oktober
14.00 Slite församlingshem
Otndag, Sång och musik 
med Stefan Larsson

Lördag 4 oktober
13.00 Stenkyrka präst-
gård Musikandakt 
Trädgårdsmarknad    P Arkell

Söndag 5 oktober
Den helige Mikaels dag
11.00 Hejnum Högmässa
Bimbi Ollberg
Joel Saxholm Smitterberg
11.00 Slite Musikgudstj.
Slite kyrko- och 
hembygdskör.    Varmkorv
Malin Martis, Yvonne Nellvik

11.00 Stenkyrka Högmässa
Peter Arkell, Ann Helling
13.00 Fårö Gudstjänst
Sunnerstam, Stolpe Marklund
Öppet nomineringsmöte 
till Fårö församlingsråd efter 
gudstjänsten.
13.00 Väskinde Mässa 
på teckenspråk 
Martina Åkeson Wollbo
Ann Helling
14.00 Vallstena Högmässa
Ollberg, Saxholm Smitterberg
14.30 Slite Gudstjänst
på Kilåkern serviceboende
Malin Martis, Yvonne Nellvik
16.00 Stenkyrka präst-
gård/Lummelunda fsh 
”Min stund på jorden - 
samtal om livet och tron                
Peter Arkell

18.00 Bunge Musikgudstj. 
”Härlig höstmusik” 
Varma toner med fransk 
elegans och nordiskt ljus. 
Musik av Fauré, Messiaen, 
Rameau, Lully, Lindgren. 
Emelie Stolpe Marklund, 
sopran, Henning Fredriksson, 
cello, Peter Alrikson, piano. 
Även i Visby domkyrka 4/10.

18.00 Hangvar Gudstjänst                 
Estrada Tomtlund, Helling
19.00 Lokrume 
Önskepsalmsgudstjänst
Martina Åkeson Wollbo
Joel Saxholm Smitterberg

Tisdag 7 oktober
13-15 Bunge-Rute-Fleringe 
församling Otndagsutflykt
Plats meddelas närmare
Ta med fikakorg!   Sunnerstam

Onsdag 8 oktober
9.30 Slite Betel Andrum
Bön, ljuständning, musik, fika 
Peter Arkell
15.30 Fleringe fsh
Samtalsgrupp ”Tala tro- 
tala tro” utifrån kvinnor i 
bibeln. Slut 16.45   Sunnerstam
17.00 Fleringe Veckomässa
Sunnerstam,  Stolpe Marklund
18.30 Lummelunda 
”Andakt i hemmet” hos 
Anne och Martin Moussa 
Ståhl, Tjaulsv. 27.    P Arkell

Lördag 20 september
18.00 Martebo Musik i 
september - kören 
Coradium (Oslo) 
Körledare: 
Jan Tariq Rui-Rahman.

I samband med Fårönatta:
15.00 Fårö Konsert
Himmelska koloraturer 
och paradisisk stillhet. 
Emelie Stolpe Marklund, 
sopran, Natalia Popova, flöjt, 
och Jürgen Glenk, piano. 
Musik av Händel, Vivaldi, 
Mozart, Saint-Saëns m.fl. 
Kollekt till Världens Barn. 
20.00 Fårö Musikguds-
tjänst på temat 
”Thank you for the music, 
Björn and Benny!” 
Musik av Björn Ulveaus och 
Benny Andersson. 
Bungekören och 100 
marschaller! 
Allsång! och Paljetter! 
Kollekt till Världens Barn!
Emelie Stolpe Marklund
Johan Sunnerstam 

Söndag 21 sept
14:e sön e. trefaldighet
11.00 Hejnum Högmässa
Sunnerstam, Wessman
11.00 Lummelunda
Gudstjänst          Malin Martis,
Joel Saxholm Smitterberg
14.00 Bunge Gudstjänst
Johan Sunnerstam
Emelie Stolpe Marklund
14.00 Gothem Gudstjänst
Camilla Estrada Tomtlund
Joel Saxholm Smitterberg
14.30 Slite Gudstjänst
på Kilåkern serviceboende
Malin Martis, Yvonne Nellvik
15-16 Väskinde Musik i 
kyrkan med Gudrun Wessman
Stig in en stund, tänd ljus
16.00 Lärbro Gudstjänst
Sunnerstam, Stolpe Marklund
18.00 Slite Musikgudstj.
Malin Martis, Yvonne Nellvik
18.00 Bäl Gudstjänst
Fiol: Emilio Estrada
Estrada Tomtlund, Wessman

Tisdag 23 september
13-15 Fårö församlingshem
Otndag, Musikquiz med 
Malin och Camilla.

Onsdag 10 september
9.30 Slite Betel Andrum
Bön, ljuständning, musik och
reflektion. Avslutas med fika
och allsång.   Peter Arkell
15.30 Fleringe fsh Start:
Samtalsgrupp ”Tala tro - 
tala liv” utifrån kvinnor i 
bibeln. Slut 16.45   Sunnerstam
17.00 Fleringe Veckomässa
Sunnerstam,  Stolpe Marklund

Torsdag 11 september
18.00 Gothem Konsert 
med Gothemkören
Joel Saxholm Smitterberg

Lördag 13 september 
10-16 Stenkyrka präst-
gård Retreatdag Tema: 
”Bön-Jesusbönen”              
Peter & Ingela Arkell, 
Carola Edlund

Söndag 14 sept
13:e sön e. trefaldighet
11.00 Hangvar Högmässa                   
Peter Arkell, Yvonne Nellvik
11.00 Hejnum Högmässa 
med avtackning av präst
Lena Maria Hagensen
Martina Åkeson Wollbo
Gudrun Wessman
14.00 Slite Gudstjänst
Peter Arkell, Yvonne Nellvik
14.00 Norrlanda Gudstj.
Lena Maria Hagensen
Gudrun Wessman
18.00 Martebo Högmässa 
Martina Åkeson Wollbo
Gudrun Wessman
19.00 Fole Missionshus 
Gudstjänst          Peter Arkell

Fredag 19 september
14.00 Slite församlingshem
Otndag, Program:
”Beredskapskavalkaden”
Tinta Lénberg och Gunilla    
Angelöf med inspelad       
musik mm.



Onsdag 29 oktober
9.30 Slite Betel Andrum
Bön, ljuständning, musik, fika 
Peter Arkell

Torsdag 30 oktober
16.00 Stenkyrka Ljus-
utdelning och musik vid 
Tempoaffären     Peter Arkell

Fredag 31 oktober
14.00 Slite församlingshem
Otndag, Sång och musik 
med Dag Svensson på 
bland annat Gutamål.

13.00-17 Gothem för-
samling: Öppna kyrkor 
med fika och samtal.	

Musikandakt med Peter 
Arkell och fika:
13.00 Tingstäde 
14.00 Martebo
15.00 Lummelunda 
16.00 Stenkyrka. 

Allhelgonahelgen
Kyrkorna i pastoratet är 
öppna för besök och 
ljuständning kl. 9- 17
Fredag - söndag

Onsdag 10 september
11.00 Gothem fsh Öppet 
hus med lunch kl 12. (70:-)
Gäst: Bo Hammar berättar 
om gotländska äppelsorter.

Onsdag 17 september
12.00 Lärbro Forsagården
Öppet hus med lunch
Anmälan senast 15/9 kl 12 till 
Camilla 072-721 27 47.

Tisdag 23 september
12.00 Slite Betel Storg. 57 
Sopplunch, midagsbön

Onsdag 24 september
12.00 Lummelunda fsh
Sopplunch med kaffe och 
program.
Anmälan senast 23/9 till 
Renée 072-713 27 42.

Tisdag 7 oktober
12.00 Slite Betel Storg. 57 
Sopplunch, midagsbön

Onsdag 8 oktober
11.00 Gothem fsh Öppet 
hus med lunch kl 12. (70:-)
Gäst: Andréa Bogren, 
kykoherde i Stenkumla.

Tisdag 14 oktober
12.30 Fole missionshus
Öppet hus med lunch.
Gäst: Johan Seige 
sjunger och berättar
Anmälan senast 12/10 kl 12 till 
Peder 076-218 7807. (70:-)

Onsdag 15 oktober
12.00 Lärbro Forsagården
Öppet hus med lunch
Anmälan senast 13/10 kl 12 till 
Camilla 072-721 27 47.

Tisdag 21 oktober
12.00 Slite Betel Storg. 57 
Sopplunch, midagsbön

Onsdag 29 oktober
12.00 Lummelunda fsh
Sopplunch med kaffe och 
program.
Anmälan senast 28/10  till 
Renée 072-713 27 42.
 

fsh = församlingshem

Luncher Söndag 12 oktober
Tacksägelsedagen
11.00 Lärbro Familje-
gudstjänst Fika
Peter Arkell, Yvonne Nellvik 
Öppet nomineringsmöte 
till Forsa församlingsråd 
efter gudstjänsten. 
11.00 Hejnum Högmässa
Sång av Mia  Lööw och 
Per-Åke Södergren
Staffan Beijer, Marie Sandell
14.00 Slite Skördegudstj.
Skördeauktion & fika
Malin Martis, Yvonne Nellvik
14.00 Norrlanda 
Högmässa, Sång av Mia  
Lööw & Per-Åke Södergren
Skördeauktion
Staffan Beijer, Marie Sandell
16.00 Tingstäde Högmässa
Peter Arkell, Ann Helling
19.00 Fole Missionshus 
Gudstjänst
Malin Martis, Ann Helling

Fredag 17 oktober
14.00 Slite församlingshem
Otndag, Sång och musik 
med Göran Ringbom

Lördag 18 oktober
11.00 Lärbro Visitations-
mässa med Biskop Erik 
Eckerdahl. Pastoratets 
präster och musiker m.fl.
(avslutning på visitationen)

Söndag 19 oktober
18:e sön e. trefaldighet
10.00 Rute Gudstjänst
Sunnerstam, Stolpe Marklund
11.00 Hejnum Högmässa
Åkeson Wollbo, Helling
11.00 Stenkyrka Gudstj.
Kaffe                                  Arkell

12.00 Bäl Körkonsert 
under ledning av Jennie 
Eriksson Nordin, sopran i 
Radiokören. Fri entré. 
Estrada Tomtlund, Sandell
13.00 Fårö Gudstjänst
Sunnerstam, Stolpe Marklund
14.00 Gothem Gudstjänst
Arkell, Saxholm Smitterberg
14.30 Slite Gudstjänst
på Kilåkern serviceboende
Estrada Tomtlund, Nellvik

Gudstjänsterna i Fole missions-       
hus sker i samarbete med

Vill du sjunga i kör?
Pastoratets körer är öpnna för alla! 
Kom och prova! Scanna qr-koden och läs mer

17.00 Väskinde Gudstj.
Åkeson Wollbo
Saxholm Smitterberg
18.00 Hellvi Högmässa
Arkell, Stolpe Marklund

19.00 Bro ”Ögonblick som 
förändrade livet”
Åkeson Wollbo
Saxholm Smitterberg

Tisdag 21 oktober
13-15 Fårö församlingshem
Otndag, program
17.00 Slite Familje-
gudstjänst barnkören 
Kling & Klang, enkel måltid
Malin Martis, Yvonne Nellvik

Onsdag 22 oktober
17.00 Väskinde Konsert
”Ljus & hopp” med
Väskinde barn och ung-
domskör             Marie Sandell
Camilla Estrada Tomtlund
15.30 Fleringe fsh
Samtalsgrupp ”Tala tro-
tala liv” utifrån kvinnor i 
bibeln. Slut 16.45 Sunnerstam
17.00 Fleringe Veckomässa
J Sunnerstam,  E Stolpe Marklund

Lördag 25 oktober
18.00 Martebo ”Starur 
och döden” - En innerlig 
konsert i allhelgona med 
Saga Björling.		

Söndag 26 oktober
19:e sön e. trefaldighet
11.00 Hejnum Högmässa
Staffan Beijer, Ragnar Håkansson
11.00 Lummelunda 
Taizémässa Kaffe
Kaisa Celsing, Gudrun Wessman
14.00 Källunge Gudstjänst
Beijer, Håkansson
16.00 Slite Betel
Taizégudstjänst
Kaisa Celsing, Gudrun Wessman
18.00 Hall Gudstjänst        
Camilla Estrada Tomtlund
Ragnar Håkansson
18.00 Stenkyrka kapell 
Aftonbön         Lekmannaledd
19.00 Fole Gudstjänst
Kaisa Celsing, Gudrun Wessman

Kulturarrangemang & konserter 
sker i samarbete med studieförbundet:

Med reservation för ändringar. 
Gudstjänster annonseras på 
fredagar i lokaltidningarna och 
kalendariet finns på hemsidan: 
svenskakyrkan.se/norragotland



Tisdag 4 november
12.00 Slite Betel Storg. 57 
Sopplunch, midagsbön

Tisdag  11 november
12.30 Fole missionshus
Öppet hus med lunch.
Gäst: Anders Lindström - 
om kvinnor i de gotländska 
missionsskolorna
Anmälan senast 12/10 kl 12 till 
Peder 076-218 7807. (70:-)

Onsdag 12 november
11.00 Gothem fsh Öppet 
hus med lunch kl 12. (70:-)
Gäst/program kommer.

Tisdag 18 november
12.00 Slite Betel Storg. 57 
Sopplunch, midagsbön

Onsdag 19 november
12.00 Lärbro Forsagården
Öppet hus med lunch
Anmälan senast 17/11 kl 12 till 
Camilla 072-721 27 47.

Onsdag 26 november
12.00 Lummelunda fsh
Sopplunch med kaffe och 
program.
Anmälan senast 25/11 till 
Renée 072-713 27 42.

Luncher 

Kalendarium 
November 2025

Lördag 1 november
Alla helgons dag

11.00 Bäl Högmässa
Frida Olin Magnusson, 
sång och flöjt.
Åkeson Wollbo, Sandell
16.00 Bunge Minnes-
gudstjänst, Bungekören
Sunnerstam, Stolpe Marklund
18.00 Boge minneslund
Malin Martis
18.00 Lokrume Minnes-
gudstjänst
Åkeson Wollbo, Jürgen Glenk
19.00 Fårö Minnesguds-
tjänst, Bungekören
Sunnerstam, Stolpe Marklund
19.00 Hangvar Minnes-
gudstjänst 
Frida Olin Magnusson, sång 
Fika efteråt
Peter Arkell, Marie Sandell

Söndag 2 november
Alla själars dag
10.00 Fleringe Gudstjänst
Sunnerstam, Stolpe Marklund
Öppet nomineringsmöte 
till församlingsrådet i 
Bunge- Rute- Fleringe efter 
gudstjänsten.

11.00 Hejnum Högmässa
Sång & musik: Axel Stigson
Martin Åkeson Wollbo
Joel Saxholm Smitterberg
14.30 Slite Gudstjänst
på Kilåkern serviceboende
Kaisa Celsing, Yvonne Nellvik
16.00 Vallstena Minnes-
gudstjänst, Gothemkören
Celsing, Saxholm Smitterberg
16.00 Stenkyrka Minnes-
gudstjänst
Peter Arkell, Jürgen Glenk
17.00 Fårösund Badhus-
parken Scouternas ljus-
flotte sjösätts till minne 
av de som vi saknar 
Sunnerstam, Stolpe Marklund
17.00 Väskinde Minnes-
gudstjänst
Väskinde damkör  
Åkeson Wollbo, Sandell
18.00 Othem Minnes-
gudstjänst, Slite kyrko- 
och hembygdskör
Kaisa Celsing, Yvonne Nellvik
19.00 Lärbro Minnes-
gudstjänst         Arkell, Glenk

Tisdag 4 november
13-15 Bunge-Rute-Fleringe 
församling Otndagsutflykt
Ta med fikakorg!
Plats meddelas närmare
Johan Sunnerstam

Onsdag 5 november 
15.30 Fleringe fsh
Samtalsgrupp ”Tala tro- 
tala liv” utifrån kvinnor i 
bibeln. Slut 16.45   Sunnerstam
17.00 Fleringe Veckomässa
Sunnerstam,  Stolpe Marklund

Fredag 7 november
14.00 Slite församlingshem
”Tanzania tur och retur”
Per Stumle berättar 
Arrangör: Kvinnor för mission

Söndag 9 november
21:e sön e. trefaldighet

11.00 Hellvi Gudstjänst                   
Peter Arkel, Yvonne Nellvik
11.00 Hejnum Högmässa
Frida Olin Magnusson, sång
Staffan Beijer, Marie Sandell
14.00 Norrlanda 
Högmässa Sång av Per-Åke 
Södergren och Mia Lööw
Staffan Beijer, Marie Sandell
14.00 Slite Gudstj.  Tårta!
Malin Martis, Yvonne Nellvik
16.00 Stenkyrka präst-
gård/Lummelunda fsh 
”Min stund på jorden - 
samtal om livet och tron                
Peter Arkell
19.00 Fole Missionshus 
Gudstjänst     Martis, Sandell

Onsdag 12 november
18.30 Stenkyrka ”Andakt 
i hemmet” hos P-O och 
Lori Björkegren, Gräne.
Peter Arkell

Fredag 14 november
14.00 Slite församlingshem
Otndag, Sång och musik: 
”Från Sjöholm till ABBA”
Lena och Rune Gardell

Söndag 16 november
Sön. före domssöndagen
10.00 Rute Mässa
Sunnerstam, Stolpe Marklund
11.00 Hangvar Gudstjänst
Estrada Tomtlund, Nellvik
11.00 Hejnum Högmässa
Celsing, Saxholm Smitterberg
13.00 Fårö Mässa
Sunnerstam, Stolpe Marklund
13.00 Väskinde Mässa 
på teckenspråk 
Åkeson Wollbo, Helling
14.00 Gothem Gudstjänst
Celsing, Saxholm Smitterberg
14.30 Slite Gudstjänst
på Kilåkern serviceboende
Estrada Tomtlund, Nellvik
16.00 Lummelunda
Högmässa Kaffe
Åkeson Wollbo
Saxholm Smitterberg

Tisdag 18 november
13-15 Fårö församlingshem
Otndag, Musikquiz med 
Malin och Camilla.

Onsdag 19 november
15.30 Fleringe fsh
Samtalsgrupp ”Tala tro - 
tala liv” utifrån kvinnor i 
bibeln.         Johan Sunnerstam
17.00 Fleringe Veckomässa
Sunnerstam,  Stolpe Marklund
16.30 Slite ”Ljus och bus 
i Guds hus” pyssel, andakt, 
enkel måltid med mera.
Martis, Nellvik, Hansson

Torsdag 20 november
18.30 Slite Betel 
Höstmusik: Ekbergafton 
med Thomas Persson 
och Peter Arkell. Kaffe

Söndag 23 november
Domssöndagen
11.00 Hejnum Högmässa
Ollberg Stolpe Marklund
11.00 Martebo Högmässa        
Kaffe                  Arkell, Helling
14.00 Källunge Högmässa
Ollberg, Stolpe Marklund
18.00 Hall Högmässa        
Arkell, Helling
18.00 Stenkyrka kapell 
Aftonbön         Lekmannaledd
19.00 Fole Musikguds-
tjänst            Martis, Wessman

Onsdag 26 november
9.30 Slite Betel Andrum
Bön, musik, fika, sång    Arkell

Fredag 28 november
14.00 Slite församlingshem
Otndag, Sång och musik: 
Tommy med vänner

Med reservation för ändringar. 
Gudstjänster annonseras på fredagar i 

lokaltidningarna och kalendariet finns på 
hemsidan: svenskakyrkan.se/norragotland

Fritidsgård 
för vuxna 

Tisdagar jämna veckor 
kl 13-15 i Betelkapellet 
på Storgatan Slite.
Kontakt:
Diakoniassistent Jenny  
070-305 75 40



Syförenings-
auktioner
Kaffeservering

Fredag 21 nov kl. 19
Fole Missionshus
/Fole Missionssyförening

Fredag 28 nov kl. 19
Othem församlingshem
/Othem kyrkliga syförening

Varmt välkomna!

”Tanzania 
tur och retur”
Prästen Per Stumle 
berättar om sin resa

Fredag 7 nov kl. 14
Slite församlingshem

Kaffeservering & lotteri 

Intäkterna denna dag går 
till Kvinnor för missions 
hjälparbete i Afrika.

Otndagar
Musik, kaffe & kultur

Slite församlingshem
Fredagar kl 14-16
19/9 ”Beredskapskavalkaden”
Tinta Lénberg & Gunilla Angelöf, inspelad musik mm

3/10 Sång & musik: Stefan Larsson
17/10 Sång & musik: Göran Ringbom
31/10 Sång & musik: Dag Svensson, Gutamål
14/11 Sång & musik: ”Från Sjöholm till ABBA”
Lena och Rune Gardell
28/11  Sång & musik: Tommy med vänner

Fårö församlingshem
Tisdagar kl. 13-15
23/9 och 18/11 Musikquiz med Malin & Camilla.
21/10 program ej klart

Bunge-Rute-Fleringe 
Nytt: Utflykter/studiebesök
Se plats i predikoturen och hemsidan

15/10, 4/11 kl 13-15 Ta med fikakorg

Musiklekis
Mötesplats för barn 0–5 år 
tillsammans med vuxen.
Sångstund, lek, prat och fika. Drop-in.
Scanna qr-koden för all information.

För dig som gillar att handarbeta finns det 
många möjligheter för att sy, sticka, slöjda, 
ta en fika, samtala och träffa nya människor.
Nya deltagare hälsas varmt välkomna!

Stickcafé i Fårösund
Onsdagar jämna veckor kl 13-15
på Träffpunkten. Start 3/9! 
Kontakt: Diakoniassistent Camilla 072-721 27 47

Syförening i Othem
måndagar jämna veckor kl 13-16
i Othem församlingshem. Start 15/9!
Kontakt: Kristina Viberg 076- 211 31 67

Hobbycafé i Gothem
onsdagar kl 13-16
i Gothem församlingshem. Start 10/9!
Kontakt: Miriam Hinas 0733-84 13 20

Fole Missionssyförening 
träffas tisdagar jämna veckor kl 13
i Fole Missionshus. Start 16/9!
Kontakt: Peder Fohlin 076-218 78 07

Lokrume Gamla Syförening 
samlas i Sockenstugan 
sista måndagen i varje månad kl. 13
Kontakt: Peder Fohlin 076-218 78 07

Spårarscouter i Fole 
årskurs 1-3. Torsdagar
kl. 18 jämna veckor

Upptäckar- och 
Äventyrsscouter i Fole 
årskurs 4, Måndagar
kl. 18.30 jämna veckor

Familjescouter 
i Fårösund 
Tisdagar kl. 17.00

Kontakt: 
Peder 076-218 78 07

29 nov 9-14 Julmarknad 
i Fole bygdegård

HöstmusikHöstmusik
Einar Ekbergafton 
med Thomas Persson 
och Peter Arkell 

Torsdag 20 nov
18.30 Slite Betel
Kaffeservering



   
Rösta för en
ljusare framtid!

Kyrkoval  
8–21 september

svenskakyrkan.se/kyrkoval

Allhelgonahelgen är en helg då vi får minnas 
våra döda. Gravarna smyckas med blommor 
och tända ljus och i Svenska kyrkan bjuder 
vi in dem som under året mist någon till en 
minnesgudstjänst. Välkommen till kyrkogårdar 
och gudstjänster under allhelgonahelgen.

”Var inte rädd, det finns ett hemligt tecken,
ett namn som skyddar dig nu när du går.
Din ensamhet har stränder in mot ljuset.
Var inte rädd, i sanden finns det spår.”

Psalm 256 

Läs mer om allhelgona: svenskakyrkan.se/allhelgona
Stöd i sorgen: svenskakyrkan.se/sorg

Allhelgona
Tid till eftertanke -  tid att minnas

Sorgegrupp - leva vidare
Är du intresserad av att vara med i en sorgegrupp?
Kontakta diakon Malin Martis för mer information.
0727-102 712, malin.martis@svenskakyrkan.se


